
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

www.camarademariana.mg.gov.br 

ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL/POR VIDEOCONFERÊNCIA DA 
COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, 
LAZER E TURISMO ATENDENDO A SOLICITAÇÃO PROTOCOLADO SOB 
O Nº05/2023, DA LAVRA DO VEREADOR JULIANO VASCONCELOS 
GONÇALVES, REALIZADA NA CASA DE CÂMARA E CADEIA DE 
MARIANA, NO DIA VINTE E UM DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS. (21-12-2023). 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, quinta-feira, às 
oito horas e cinco minutos, foi realizada reunião presencial/por videoconferência da 
Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo atendendo 

a solicitação protocolada sob nº05/2023 da lavra do vereador Juliano Vasconcelos 
Gonçalves para tratarem sobre quais critérios são utilizados para a liberação de 
transporte aos atletas que necessitam de competir em outras cidades e estados. 
Paríiciparam da reunião: Os Vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves, Manoel 

Douglas e José Antunes Vieiras. Registraram Presença: Luís Gustavo Gomides, 
Secretário Municipal de Esportes; Aldir Sales, Assessor; Fábio Ramos, Subsecretário de 

Esportes. ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número 
regimental” O Vereador José Antunes Vieira iniciou os trabalhos desta reunião 

agradecendo a presença de todos, ato contínuo, pediu à secretária que realizasse a leitura 

das correspondências, Seguidamente, passou a palavra para o Vereador Juliano 
Vasconcelos comprimentou a todos agradecendo a presença, disse que fez duas 
solicitações a secretaria e foram negadas o transporte um dia antes do evento; com a 
palavra o Sr Gustavo disse que desde que iniciou na secretaria lutou para ter um 
protocolo na secretaria pois nunca existiu critérios de quilometragem, CNPJ, tipo de 

competição, e outros, acredita que vem fazendo um bom trabalho e que pode ser 

verificado com os representantes de clube de futebol. Disse que tem sido marcado em 
redes sociais junto com o vereador Juliano sobre a não concessão de transporte para 
alguns clubes, disse que faz um filiro mínimo porque não é possível atender quarenta 
clubes de futsal e todos os outros clubes que existem em Mariana. Disse que competição 
continuada fora da cidade inviabiliza o atendimento, exemplificou o clube de futsal 
feminino que teve o pedido negado, disputaram um campeonato em Itabirito com 'nais 

de sete partidas, possui custo de setecentos reais cada, se abrir para todos esse tipo de 
atendimento não teria verba suficiente, citou outro exemplo de um time de São Gornçalo 

querendo disputar o campeonato da segunda divisão de Itabirito. Disse que em reunião 
com o Sr Marcelo e Prefeito foi decidido que realizasse um protocolo para dois mil e 
vinte e quatro de atendimento com esse filtro que ele mesmo criou conhecendo a 
realidade, para que pudesse ter parâmetros para liberação ou não do transporte, com 

base na história da equipe, da importância do evento. Disse que como exemplo de fora 
do estado o time Meia Boca Júnior tem histórico esportivo importante, que existe casos 
isolados que foram negados em algumas situações, mas com justificativas, e caso for de 
interesse devem levantar e comparar os números de liberações de transporte de agora 

com anos anteriores, que será significativo o aumentio das liberações. Disse que a 
equipe que reclamou que não foi atendida em uma ida a Itabirito, foi atendida mais 
vezes que uma equipe de primeira divisão, disse ter a consciência tranquila de estar 
fazendo um trabalho justo, que em momento algum selecionou qual vereador teria a 
demanda atendida até porque a demanda do vereádor é-da população que não consegue 
chegar até a secretaria, reforçou que a demanda ndida de forma esportiva e-técnica; 
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O Vereador Juliano perguntou se a decisão é do secretário de liberar ou não; o Sr 
Gustavo respondeu que o critério é técnico da equipe da secretaria; O Vereador Juliano 
disse que gostaria de deixar claro que os dois únicos pedidos que foram encaminhados 

para secretaria de esporte foram negados um dia antes do eventos, solicitou que os 
pedidos realizados por ele e que foram atendidos fossem enviados a secretaria, solicitou 
também a informação de quantos transportes foram atendidos no ano de dois mil e 
vinte e três com destino, cópia do ofício de solicitação do ano de dois mil e vinte e três e 
valor, nome da empresa que realizou os transportes, se existe algum pedido de vereador 
que 'foi atendido e quantos, se existe campeonatos não oficiais atendidos e quais, e 
quantos transporte fora do estado foram atendidos no ano de dois mil e vinte e três, 
disse que não gostaria de pensar que são questões politicas, e solicitou que as respostas 
não fossem feitas um dia antes do evento para que pudesse ter tempo de se programar; 
Sr Aldir disse que o pedido de Diogo de Vasconcelos foi recebido dia oito e respondido 
dia dez, o transporte seria para o dia doze, sobre o outro pedido que seria para cidade 
Conselheiro Lafaiete para o dia dezessete, foi respondido dia dez, disse que todos os 
ofícios atendidos no mês de dezembro foram pré agendados no mês de outubro e 
Novembro, alguns casos que chegam solicitando na sexta-feira o transporte para sábado 
realmente não são atendidos, mas todos são realizados com antecedência; O Vereador 

Manoel Douglas disse que seria importante que todos os questionamentos feitos pelo 
vereador Juliano deveriam se estender para os anos de dois mil e-vinte e um e dois mil e 

vinte dois e dois mil e vinte três para ter uma ideia de como era realizado pois muito do 
que está sendo questionado é exatamente como era feito no passado, disse desde que 
assumiu como vereador em dois mil e vinte e um houve muito questões políticas e ele 
não conseguia atendimento em nada e pedia para outro colega vereador tentar e 
conseguia, disse que seria importante mudar o pensamento do colega vereador Juliano 
se um dia voltar a estar como prefeito não ter mais esse tipo de atitude, disse que pode 

expor em forma de conversa fora do plenário as situações que passou; O Vereador 
Juliano disse que a sua gestão como prefeito nunca perseguiu ninguém, que sempre 
atendeu todos os vereadores independente do partido. ENCERRAMENTO: não . 

havendo mais nada a tratar, “Em nome de Deus e do povo Marianense” o Vereador José 

Antunes encerrou a reunião às oito horas e quarenta e cinco minutos. Para-Constar, 

lavrou-se esta ata, que será assinada: 


